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ФОРМУВАННЯ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ    
 

FORMING OF PROPERTY ASSET OF ENTERPRISE IS IN MODERN TERMS OF 
MENAGE 

 
Анотація. Досліджено економічну сутність власного капіталу підприємства. 

Наведено внутрішні та зовнішні джерела формування власного капіталу підприємства. 
Розглянуто склад внутрішніх та зовнішніх джерел формування власних фінансових ресурсів 
підприємства. досліджено процес формування фінансових ресурсів підприємства за рахунок 
власних та запозичених коштів. Наведено складові елементи величини власного капіталу.  

Ключові слова: власний капітал підприємства, формування власного капіталу, 
джерела власного капіталу 

 
Abstract.  Probed economic essence of property asset of enterprise. The internal and 

external sources of forming of property asset of enterprise are resulted. Composition of internal and 
external sources of forming of own financial resources of enterprise is considered. probed process 
of forming of financial resources of enterprise due to the personal and adopted funds. The 
component elements of size of property asset are resulted. 
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Постановка проблеми. Основу інформаційної бази системи управління капіталом 

підприємства в умовах ринкових відносин складає забезпечення процесу формування та 
розміщення власного капіталу. Це передбачає використання в процедурах аналізу ринкової 
та балансової вартості власного капіталу сучасного інструментарію в контексті прийняття 
відповідних управлінських рішень. 

Практика підтверджує, що аналітичні концепції формування та управління власним 
капіталом підприємств слід орієнтувати на: інвестиційні рішення (вкладання і накопичення 
капіталу), операційні рішення (інформація про рух капіталу), фінансові рішення (особливості 
використання капіталу) відповідно до видів господарської діяльності. 

За ринкових умов господарювання успіх будь-якого суб`єкта підприємницької 
діяльності, незалежно від форми власності, багато в чому залежить від правильного вибору 
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джерел формування, напрямів розподілу й використання капіталу, що знаходиться у 
розпорядженні підприємства. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Формування власного капіталу підприємства 
в сучасних умовах господарювання досліджували Александренко М.Д., Бакуменко О.А., 
Бутинець Ю.Ф., Бутко А.Д., Буєвич С.М., Вівчар О.Й., Гончар I.I., Гура Н.О., Єдинак Т.С., 
Ільницький Ю., Корягін М.В., Пантелеєв В.П., Черемісова Т.А. та ін. 

Формулювання цілей. Метою статті є дослідження процесу формування власного 
капіталу підприємства в сучасних умовах господарювання. 

Виклад основного матеріалу. Створення і нормальне функціонування підприємств 
будь-якої форми власності неможливе без формування достатнього обсягу власного капіталу. 
Власний капітал утворюється за рахунок особистої участі власників у його формуванні. При 
цьому, створюючи капітал підприємства, власник частково втрачає прямий зв`язок з 
капіталом, і він фактично стає власним капіталом підприємства, а не власника. 

Власний капітал підприємства - це фінансові ресурси, які воно вкладає для організації 
і фінансування господарської діяльності. Нормою для успішної, рентабельної роботи 
підприємства, його високої конкурентоспроможності на ринку і фінансової стійкості є 
ситуація за якої власний капітал становить більшу частину його фінансових ресурсів [1, с. 
817; 2, с. 48; 3, с. 26]. 

Управління власним капіталом пов`язане не тільки із забезпеченням ефективного 
використання вже накопиченої його частини, але і з формуванням власних фінансових 
ресурсів, що забезпечують майбутній розвиток підприємства. 

Власні фінансові ресурси класифікуються за певними джерелами: 
• внутрішні джерела (прибуток, що залишається в розпорядженні підприємства, 

амортизаційні відрахування від основних засобів і нематеріальних активів, інші внутрішні 
джерела формування власних фінансових ресурсів); 

• зовнішні джерела (залучення додаткового, пайового або акціонерного капіталу, 
одержання підприємством безплатної фінансової допомоги, інші джерела формування 
власних фінансових ресурсів) [4, с. 146; 5, с. 154]. 

У складі внутрішніх джерел формування власних фінансових ресурсів основне місце 
належить прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства. Він формує переважну 
частину його власних фінансових ресурсів, забезпечує приріст власного капіталу, а 
відповідно, і ріст ринкової вартості підприємства. 

Певну роль у складі внутрішніх джерел виконують також амортизаційні відрахування, 
особливо на підприємствах із високою вартістю власних основних засобів і нематеріальних 
активів; проте суму власного капіталу підприємства вони не збільшують, а лише є засобом 
його реінвестування. 

Інші внутрішні джерела не грають помітної ролі у формуванні власних фінансових 
ресурсів підприємства [6, с. 22; 7, с. 25; 8, с. 28; 9, с. 120]. 

У складі зовнішніх джерел формування власних фінансових ресурсів основне місце 
належить залученню підприємством додаткового пайового (шляхом додаткових внесків у 
зареєстрований (пайовий) капітал) або акціонерного (шляхом додаткової емісії та реалізації 
акцій) капіталу. 

Для окремих підприємств одним із зовнішніх джерел формування власних фінансових 
ресурсів може бути надана їм безоплатна фінансова допомога, яка надається, як правило, 
лише окремим державним підприємствам. 
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До числа інших зовнішніх джерел входять безплатно передані підприємству 
матеріальні та нематеріальні активи, що включаються до складу його балансу. 

Отже, формування фінансових ресурсів підприємства здійснюється за рахунок 
власних та запозичених коштів. Загальна сума фінансових ресурсів складається у кожного 
окремого підприємства з таких елементів: 

• Власний капітал: зареєстрований (пайовий) капітал, додатковий капітал, резервний 
капітал, нерозподілений прибуток (непокритий збиток) тощо; 

• Забезпечення майбутніх витрат та платежів; 
• Довгострокові зобов'язання; 
• Поточні зобов'язання. 
Так, величина власного капіталу визначається як алгебраїчна сума його складових 

елементів: 
• зареєстрованого (пайового) капіталу, який відображає зафіксовану в установчих 

документах загальну вартість активів, які є внеском власників (учасників) до статутного й 
іншого зареєстрованого капіталу, пайового капіталу підприємства відповідно до 
законодавства і установчих документів, а також внесків до оголошеного, але ще не 
зареєстрованого статутного капіталу; 

• додаткового капіталу, який відображає суму, на яку вартість реалізації випущених 
акцій перевищує їхню номінальну вартість; 

• резервного капіталу, який відображає сума резервів, створених відповідно до 
чинного законодавства або установчих документів за рахунок нерозподіленого прибутку 
підприємства; 

• нерозподіленого прибутку (непокритого збитку) - суми прибутку, яка 
реінвестована у підприємство, або сума непокритого збитку; 

• неоплаченого капіталу, який відображає суму заборгованості власників (учасників) 
за внесками до капіталу; 

• вилученого капіталу, який показує фактичну собівартість акцій власної емісії або 
часток, викуплених товариством у його учасників; 

• забезпечень майбутніх витрат і платежів; 
• цільового фінансування і цільових надходжень 
Висновки. Формування власного капіталу має певну специфіку, зумовлену 

організаційно-правовою формою діяльності підприємств, у відповідності до чинного 
законодавства України. Цю специфіку слід враховувати як при заснуванні того чи іншого 
виду підприємства, так і для забезпечення ефективної господарської діяльності даного 
підприємства у майбутньому. 

Збільшення власного капіталу можливе за умови росту величини складових, які 
позитивно впливають на його розмір та мінімізації тих елементів, які спричинюють на нього 
негативний вплив. 
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